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УРОК РУССКОГО ЯЗЫКА ВО 2 КЛАССЕ ПО ТЕМЕ:

Правописание слов с безударными гласными в корне слова
Цель:

Продолжить работу над правописанием безударной гласной в корне, проверяемой ударением;

Развивать умения распознавать безударные гласные в корне слова;

обогащать письменную речь образностью на таком этапе урока как творческая работа;

учить применять полученные знания грамотного письма при самостоятельной работе;

развивать орфографическую зоркость.
Ход занятия:
Учитель читает стихотворение.
Уж тает снег, бегут ручьи, 

В окно повеяло весною... 

Засвищут скоро соловьи, 

И лес оденется листвою! 

Учитель: Как вы думаете, о каком времени года сегодня будет  идти речь на нашем уроке?

Ответы детей: О весне.

Учитель:  А  когда она наступает?  Какие весенние месяцы вы знаете?

Ответы:  Март, апрель, май.

Учитель: Правильно.  А в названии каких месяце встречаются только ударные гласные?  

Теперь посмотрите в написании каких гласных мы чаще всего допускаем ошибки.
Ответы:  ( А, О, Я, Е, И )

Минутка чистописания
Задание 1

На доске написана пословица.

 В…да с гор пот…кла –  в…сну  прин…сла.
( Вода с гор потекла – весну принесла.

 Учащиеся вставляют пропущенные гласные и доказывают  их правописание.
Задание 2
Рассыпанный текст
Учитель читает  стихотворение и предлагает выполнить работу,
восстановить предложение из данных слов.

МЫ НАПИСАЛИ СЛОВА В ПРЕДЛОЖЕНИЕ,
НО ВДРУГ НАЛЕТЕЛ ВЕТЕРОК.
И БЕЗО ВСЯКОГО К НАМ УВАЖЕНИЯ,

КАК ЛИСТЬЯ, СЛОВА УВОЛОК.

СОБЕРИТЕ ИХ, ДРУЗЬЯ,

НАМ БЕЗ НИХ НИКАК НЕЛЬЗЯ.
( У ребят на партах лежат листочки с рассыпным текстом пословиц о весне.)

С, травой, март ,водой, с, апрель.
( Март с водой, апрель с травой.)

Весну , кончает,   зиму, начинает, март.

Объяснить правописание слов водой, травой, кончает, начинает
Подобрать проверочные слова - воды, травы, кончить, начал)
Задание 3
Подберите и запишите слова из левого столбика с проверочными словами из правого столбика. Подчеркните безударные гласные.
Заледенел                                                                      лёд л…дяной 

Говорил,                                                                         говор разг…вор 

Совиный,                                                                        совушка с…вёнок 

Старушка                                                                        старик, ст..ренький

 Стоять                                                                             пост…ять, стой

Тянучка                                                                           тянет т…нуть 

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА
Для начала мы с тобой

Крутим только головой.

(Вращения головой.)

Корпусом вращаем тоже. Это мы, конечно, сможем. 
(Повороты вправо и влево.)

Напоследок потянулись

Вверх и в стороны.

Прогнулись.

(Потягивания вверх и в стороны.)

От разминки раскраснелись

И за парты снова сели
Задание 4
Творческий диктант

Учитель: Я буду читать текст  с пропуском слов-названий птиц. Там, где я сделаю паузу, вы должны по смыслу догадаться, о какой птице здесь говорится, и  записать в тетрадь слово –название птицы.

Ярко светит мартовское солнце. Возле лужайки суетятся, чирикают, дерутся …(воробьи)

На заборе вертят головами, качают хвостами, трещат длиннохвостые …(сороки).

Потрещат, встретят начало весны и отправятся в лес заниматься своими гнездовыми делами.

На проталинках и в поле ходят иссиня-черные с белыми  носами… (грачи).
А около старого скворечника распевают свою песенку…(скворцы).

Каких только звуков не услышишь в песне скворцовой! Они умеют подражать голосам многих птиц.

Учитель:   Как бы вы озаглавили этот текст?

Какие слова помогли вам определить птиц?

На доске открываются картинки с изображением  птиц.

Прочитайте слова , в которых написание безударной гласной надо запомнить.

                                        (ВОРОБЕЙ, СОРОКА)

А теперь прочитайте слова, в которых безударную гласную можно проверить, подберите проверочное слово.

Этимологическая справка

Знаете почему  грачи и скворцы получили такое название?

Потому что  слова грачи, скворцы составлены из звуков, которые издают  эти птицы.

«Гра-гра» - кричат грачи. «Сквор-сквор» - поют скворцы.

Теперь, ребята, вы наверняка не допустите ошибок в написании этих слов. 

Запомните правило:

Чтобы проверить безударную гласную, нужно изменить слово или подобрать однокоренное слово, в котором безударная гласная будет ударной. 
Рефлексия.
 - Над какой орфограммой мы работали сегодня на уроке?

 - Что надо сделать, чтобы не ошибиться в правописании слов с безударной гласной в корне?
 - С каким настроением вы уходите с урока?
 Домашнее задание 
Карточки с индивидуальными дифференцированными заданиями.

Уровень 1.

Подберите к данным словам однокоренные, обозначающие действия. Подчеркните проверяемые безударные гласные.

Соль, мастер, корм, свет, скрип, гость.
Уровень 2Спишите, вставив пропущенные буквы. В скобках запишите проверочные слова. Выделите корень.
К…рмил   г…лубей,   вр…дители   д…ревьев,   тр….скучий  м…роз,  г…стил у друга.
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